

1989

Вторник, 6 июня

Цена 3 коп.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета издается с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В дни работы Съезда

КОЛЛЕКТИВНАЯ МЫСЛЬ

«Яркий, глубоко содержательный...». Так, думаю, был бы оценен доклад М. С. Горбачева на нынешнем Съезде народных депутатов до 1985 года в печати, по радио и на телевидении.

А сегодня, понятно, он не охватил, да и не мог охватить всех проблем страны. Об этом говорят выступления депутатов Съезда, поднимающих проблемы, не затронутые или недостаточно освещенные в докладе.

Работает коллективная мысль, и это главное достижение перестройки, по моему мнению.

В. ПЬЯНКОВ,
рабочник ремонтно-механического завода АНОС.

УЧЕСТЬ ВСЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

На мой взгляд, есть новинка в работе Съезда, ведь сначала, как привыкли, должны были быть отчетный доклад, прения, а уж после этого — выборы президента и т. д.

Доклад охватывает многие проблемы, но нет четких, более решительных оценок, на мой взгляд, нет четкого плана развития страны, более глубокой позиции в отношении многих событий.

Верховному Совету СССР, Михаилу Сергеевичу Горбачеву в дальнейшем придется учесть все предложения, высказанные депутатами на Съезде.

Особенно по номенклатуре, сокращению аппарата, по ликвидации системы спецобслуживания — об этом остро говорят депутаты.

Г. ВОЛОТОВА,
рабочник ЖКУ стройки.

ДЛЯ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

КРАТКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

Известно, что намеченные плановые задания экономического и социального развития города на первый квартал в основном выполнены.

Поставки продукции потребителям составили 99,9 процента, в промышленности получено прибыли 69,7 млн. руб. (115 процентов), производительность труда составила 100,7 процента, товаров народного потребления произведено на 71,2 млн. рублей (рост к первому кварталу 1988 г. на 23,3 процента).

Госзаказ по платным услугам выполнен на 9,8 млн. руб. (103 процента), в том числе бытовых услуг на 3,1 млн. руб. (101 процент). Себестоимость продукции к уровню первого квартала 1988 г. составила 98,7 процента.

Введено 8,969 кв. м жилья, или 169 квартир — 102 процента (по заказу ОКСа горисполкома). Розничный товароборот составил 120,3 млн., или 104,2 процента. Перевезено пассажиров трамваями 12137,7 тыс. человек (106,9 процента), автобусами 11330 тыс. чел., или 89,9 процента. Газифицировано 480 квартир. Произведено мяса-птицы 1950 тонн (119 процентов к

первому кварталу 1988 г.), хлебобулочных изделий — 5800 тонн (100,6 процента), мясopодуктов на мясоперерабатывающем заводе — 448 тонн, или 108,5 процента, рыбной продукции — 241,8 тонны или 107,5 процента, колбасных изделий — 1200 тонн (107 процентов), кондитерских изделий 400 тонн (104 процента).

Среднемесячная зарплата рабочих и служащих в промышленности выросла с 270 руб. (I кв. 1988 г.) до 296 рублей.

Управление строительства выполнило план СМР на 100,6 процента.

Численность работающих в промышленности и на строительстве ниже плановой.

Выполнили намеченные на первый квартал плановые и оргмероприятия горздравотдел, отдел культуры, отдел торговли, центр по трудоустройству и отдел по труду гороно, комитет по физической культуре и спорту.

Несколько улучшилась экологическая обстановка в городе.

Наряду с положительными итогами в первом квартале не достигнуты отдельные пла-

новые показатели: 7 предприятий из 23 снизили объем производства продукции на 10,8 млн. руб. (Союзавтоматстром, пивзавод, АРЗ, ПРП, филиал мебельного объединения, типография), не выполнили на 100 процентов поставки продукции АЭМЗ и АЗХР.

При годовом задании роста производительности труда в промышленности на 6,2 процента она увеличилась только на 0,7 процента, а средняя заработная плата выросла на 9,5 процента.

Недополучили запланированной прибыли АЭМЗ, ЗБВК, молококомбинат. Очень высокий темп роста заработной платы (от 15 до 80 процентов) в Союзавтоматстроме, ОКБА, КВОНТ, на швейной фабрике, АЭМЗ, в филиале «Иркутскмбель».

Не выполнили задания по производству товаров народного потребления на сумму 275 тыс. руб. АЗХР и молококомбинат; задания по платным услугам не выполнили 19 коллективов, а 8 не представили отчеты в Госкомстат.

Отмечено серьезное отставание в строительстве ортопедического отделения стоматологической поликлиники.

Первый экзамен

Трудная, ответственная пора — сдача экзаменов — началась у ребят восьмых и десятых классов. Первое июня стал первым днем, который заставил их поволноваться, а некоторых и пожелеть о своем отношении к учебе.

В 6-й школе десятиклассников не испугали темы, предложенные им для сочинения, хотя, по мнению педагогов, они были сложные и требовали знаний не только литературы и русского языка.

Например, тема сочинения по роману М. А. Шолохова «Поднятая целина» — «Великий перелом в деревне» — была тесно связана со знанием современной публицистики, с оценкой нынешнего положения на селе.

Необычным для ребят ока-

залось предложение самим сформулировать тему сочинения по Лениниане. По их признанию, они ждали Пушкина, Толстого, Некрасова, а Чернышевский, Шолохов были для них неожиданностью.

Классный руководитель 10-го класса Е. Н. Галкина сказала: «Я по лицам вижу, что они все справятся. Класс сильный. Мы, конечно, волнуемся за них. Ведь экзамены сдают не только ребята, вместе с ними держим ответ за те знания, которые им дали, и мы — педагоги».

В это время у трех восьмых классов был тоже письменный экзамен по алгебре. Больше всего ребята почему-то боялись тригонометрических функций. К счастью, в

контрольной их не оказалось.

Девять человек из 32 десятиклассников будут сдавать экзамены по эксперименту. Одновременно итоги экзамена идут и в аттестат зрелости, и засчитываются как вступительные экзамены в завод-вуз.

И вот сочинение и контрольная работа позади. Вывешаны результаты. Для кого-то они радостны, а кому-то пришлось долго вздыхать. В десятом классе 18 ребят получили четверки и пятёрки, а вот в восьмых классах пятерок за контрольную почти нет. Стоит ли говорить сейчас о везении на экзаменах, о счастливице билете? Уже не раз доказано, что оценка за экзамен — это оценка работы за весь год. Это и подтвердили итоги первого экзамена.

ВНЕСУТ. КОРР.

Дело идет к завершению весенне-полевых работ, и можно говорить о предварительных итогах.

Предполагалось с высадкой в поле капустной рассады разделить 1 июня (это наилучший срок, когда рассада капусты должна переключаться на постоянное место в поле). Однако этого не получилось. Окончание высадки переместилось еще на несколько дней.

Заканчивается посевная

Из 45 га высажены 28. Остается еще 17 гектаров. Ежедневно высаживали в среднем 3 га, т. е. при этих темпах потребуются еще 6 дней работы, если будет благоприятствовать погода.

Не менее важна теперь готовность к работе поливных агрегатов. Июнь, обычно, в наших условиях является периодом недостаточного выпадения осадков, а порой даже засухи. Поэтому подготовленные и укомплектованные три поливных агрегата ДДН должны быть в боевой готовности и обеспечить полив капустной плантации.

На посадке ранней капусты оказывали помощь хозяйству горожане. Добросовестно трудились коллективы вневедомственной охраны (посадили 2 га), горздравотдела (3 га), узла связи (5 га), Союзавтоматстром (1 га). Руководство тепличного предприятия благодарит их за оказанную помощь.

На полях Одиנסкого предприятия завершился посев зерновых и кормовых. 29 мая закончили посадку картофеля на площади 460 га.

А. ДОЛГИХ,
агроном.

КРАСНОЯРСК. На втором миллионе гектаров ведут севооборот зерновых механизаторы края. Дефицит влаги в почве вносит коррективы в полевые работы. Лучшие результаты показывают арендные коллективы, которых сейчас уже насчитывается в крае около тысячи. Наиболее плодородные земли отведены под посев пшеницы по интенсивной технологии. Она займет в этом году 650 тысяч гектаров.

САРАТОВ. «Внутрихозяйственные деньги — небольшие типографские бланки с круглой печатью бухгалтерии — стали новой формой укрепления хозяйственных отношений на Балаковской птицефабрике. Все взаимные расчеты внутри предприятия осуществляются теперь только ими. Счет экономическим «деньгам» ведет каждый рабочий, потому что в конце месяца бухгалтерия меняет их на настоящие. В результате укрепились производственная дисциплина, снизилась трата, увеличилась прибыль».

по стране

ЛЬВОВ. Снова зажглись угасшие печи колхозных кирпичных заводов в хозяйстве Городокского района. Убыточный прежде промысел начал приносить солидную прибыль благодаря внедрению прогрессивных форм организации производства и оплаты труда. Большинство подсобных предприятий передано на обслуживание арендными коллективам, акционерным товариществам, часть работает по кооперации с крупными промышленными предприятиями.

РИГА. Цветущие яблоневые сады и поля Латвии — естественные «пастбища» пчел — взяты под защиту экологической службой. Достаточно набрать номер республиканского объединения пчеловодства, как на вызов отправится своеобразная «скорая помощь» для крылатых помощников. В машине, оснащенной специальной аппаратурой, прямо на месте делают анализы и установят, что конкретно нанесло ущерб насекомым.

ТБИЛИСИ. Шелковый путь, пролежавший в древности через Грузию, оживает вновь. Из Кутаиси отправлена в Туркмению партия высококачественной грены тутового шелкопряда. Заказчики получают также выведенные грузинскими селекционерами перспективные сорта шелкопряда.

ТАЛЛИН. Своеобразной академией для садоводов-любителей стала завершающаяся в небольшом городке Тюри весенняя ярмарка цветов. Специалисты давали консультации по планировке садового участка, борьбе с болезнями растений и вредителями, применению минеральных удобрений. Тут же можно было приобрести саженцы, семена.

ПУШКИНСКИЙ ПРАЗДНИК

6 июня — день рождения нашего гениального соотечественника Александра Сергеевича ПУШКИНА.

Этой знаменательной дате посвящен памятный вечер, на который вас приглашают: камерный оркестр Иркутской филармонии, академический хор, артисты народных театров «Факел» и «Чудак», театр-студия «Родничок», клуб самодеятельной песни, ангарские художники, писатели и поэты.

Программа вечера: 19.00 — открытие праздника (пл. им. Ленина).

19.20 — музыкальный салон (фойе театрального зала ДК нефтехимиков).

21.00 — встреча в литературном клубе (читальный зал библиотеки ДК нефтехимиков).

В малом зале ДК работает литературное кафе.

ПИСЬМА: ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ГОРОД И ЛЮДИ ГИРЛЯНДА ИЗ...

В конце мая 35 девочек и мальчишек 3 «в» класса школы № 30 простились со своей первой учительницей Ниной Ивановой Степановой, которая научила их читать и писать, трудиться, видеть красоту и ценить ее.

С Ниной Ивановой наши дети ездили в цирк, ходили в кино, в театр. А походы в лес! Навсегда запомнился ребятишкам классный час в конце учебного года в 1-м классе, потому что приготовила Нина Ивановна приятный сюрприз: выдала каждому столько «пятачков», сколько заработал в учебном году. И хотя их было не у всех поровну, радости не было предела. Гирлянду из «пятачков» так приятно подарить маме и папе!

А сколько радости было у ребят, когда на груди заалел пионерский галстук! И сколько гордости, когда на этом празднике поздравила их родная учительница.

РЕЗОНАНС

Во что обходится картофель?

Прочитав статью в вашей газете о ценах на овощи, не могла не написать. Работаю в сельском хозяйстве с детских лет. Мне кажется, что многие горожане не знают, во что обходится нам, крестьянам, картофель. На базе производственного предприятия в Саватеевке второй год организованы кооперативы. В картофелеводческом кооперативе у нас работает около 30 человек, из них 12 механизаторов. Мы должны ежегодно дать Ангарску по госзаказу свыше 3000 тонн производственного картофеля.

О трудностях при посадке уже не говорю: хочется сказать об уборке картофеля. Своими силами, естественно, убрать картофель в нужный срок мы не можем. Поэтому приходится обращаться за помощью к ангарским заводам, организациям. Вот тут-то и летят наши денюжки. Основная масса людей, привлеченных на уборку, работает не-

ПЯТЕРОК

И подарки на Новый год дарила она не в обычных кулечках, а в специально сшитых мешочках: то котенок, а то большая конфета.

Таких добрых, умных задумок у Нины Ивановны много. Учителствует она 24 года. Было всякое: и радость удач, и горечь разочарований, но не прошло главное — увлеченность делом.

Можно много говорить о приверженности Нины Ивановны к чистоте, порядку, справедливости, но если бы не было у нее мудрой доброты, которая находит отклик в детских сердцах, все дела были бы пустыми.

Большое спасибо вам, Нина Ивановна!

Р. ГРЫЛЕВА,
по поручению родителей
3 «в» класса школы № 30.

О ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Дороги в городе

Жилищно - коммунальное управление ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» рассмотрело открытое письмо автоколонны № 1948 и сообщает следующее.

Плохое содержание дорог можно объяснить тем, что дороги принадлежат многим владельцам: ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», АЭХК, горкомхозу и т. д.

Разрешение на производство земляных работ выдают горисполком, городская и районная архитектура. Владельцами дорог, согласующими организациями недостаточно контролируются выполнение ремонтно-строительных работ и качество восстанов-

ления разрушенных дорог.

При строительстве дорог по ул. Декабристов, Коминтерна, Социалистической строителями были допущены отступления от проекта, дороги построены без предварительной дренажной подготовки, ливневая канализация выполнена с нарушениями. Ежегодно в весенне-летний период происходит вспучивание грунта, в результате дорожное полотно непригодно к эксплуатации.

По генплану по ул. Декабристов должна строиться вторая полоса проезжей части, что также разгрузило бы существующую дорожную полосу, но ОКСом горисполком-

ма этот вопрос не решается.

Как выход из сложившегося трудного положения при эксплуатации этих дорог совместно с ДЭУ МПО г. Ангарска принято решение о ежедневном контроле за надлежащим техническим состоянием асфальтового покрытия улиц Декабристов, Коминтерна, Социалистической, которое выполняется до настоящего времени.

В плане работ на 1989 год предусмотрен капитальный ремонт дорог на улицах 40 лет Октября, Файзулина, Кирова, Октябрьской.

По улице Декабристов ЖКУ изыскивает возможность на проведение капитального ремонта дороги на некоторых участках проезжей части этой улицы.
А. АЛЕШИН,
начальник ЖКУ нефтехимки.

ПО ОБОЧИНЕ

Пришла летняя пора, когда можно выкатить велосипед и начать приятное путешествие — на работу или в лес, на рыбалку и еще по множеству маршрутов.

Не надо никого убеждать, что велосипед — прекрасный транспорт, не требует горючего, не шумит, не травит воздух. Но попробуйте проехать по городским улицам, и вы придете в ужас. Почти на каждом метре проезжей части будете сталкиваться с махровым невежеством, наглостью водителей как государственного, так и личного

автотранспорта. Перед вашим носом шофер может сделать обгон и повернуть вправо, хотя ты едешь в прямом направлении. О левом повороте речи быть не может. Здесь вы подвергаетесь смертельному риску, потому что ни один водитель велосипедисту дороги не уступит. А на загородных дорогах с асфальта тебя обязательно оттеснят на обочину.

Я мог бы привести десятки примеров, когда шоферы умышленно создавали сложную ситуацию, делая обгон, правый поворот, прижимая велосипедиста к бордюру и

заставляя его съезжать в кювет.

Хотелось бы сказать несколько слов в адрес дорожной службы: в нашем городе отсутствуют знаки-указатели, нет дорожной разметки, стоишь для велосипедистов. Службе ГАИ пора вести профилактику по безопасности движения и встать на защиту велосипедистов. А водителям государственного и личного автотранспорта нужно помнить, что велосипедист является равноправным участником дорожного движения.

Г. ШЕМАКИН,
ангарчанин.

О ДЕЛИКАТНАЯ ТЕМА

Это нужно ЖИВЫМ

Во все времена у всех народов отношение к захоронениям предков было священным. В настоящее время много говорится о милосердии, памяти, о строительстве мемориалов. На нашем, взрослых, отношении к этим вопросам воспитываются дети — будущее страны.

Кладбище — место, куда родные, друзья и знакомые приходят в скорбном молчании почтить память близких, вспомнить о делах и жизни покойного, поразмыслить о жизни своей. В прежние времена на кладбище полагалось разговаривать вполголоса, сегодня там можно услышать пьяное сквернословие, плоские шутки и прямо здесь же, рядом с могилами, смех.

Кладбище превращено в мусорную свалку. Спросите у коммунальников, когда вывозился в последний раз мусор? Не назовут год, не то что месяц. Когда-то пытались делать клумбы, беседки. Сегодня все разбито. А сколько здесь металлолома. Неужели добывать руду и плавить металл легче, чем собрать готовый?

Тонны металлолома ржавеют и захламливают территорию. Ворота не закрываются, контроля за движением транспорта нет. И уж совсем вандализм — осквернение могил! Хотелось крикнуть: «Люди! Будьте людьми!»

А. ВОЛОДИН,

СПРАШИВАЛИ— ОТВЕЧАЕМ

«В Ангарске в дефиците оказались конверты. Почему? Н. Дмитриев».

Отвечает зам. начальника узла связи О. Н. Поляк:

— Городской узел связи снабжается конвертами централизованно через марочную базу г. Иркутска. В 1988 году г. Ангарску ежемесячно поставлялось 200 тыс. конвертов, и этого было вполне достаточно, чтобы удовлетворить спрос населения. За прошедшие 4 месяца 1989 года поступило в продажу и реализовано более 1 млн. 21 тыс. конвертов, то есть примерно по 255 тыс. в месяц. Как видно из этих данных, количество конвертов, поставляемых в город в этом году, не уменьшилось, а наоборот, по сравнению с 1988 годом воз-

росло. И тем не менее конвертов не хватает. Появляясь в продаже, они мгновенно раскупаются, причем люди приобретают за один раз не 1—2 штуки, а по целым пачкам (50 штук) и более, создавая тем самым так называемый дефицит.

И еще один момент: несмотря на значительно большую реализацию конвертов в этом году, поток исходящей письменной корреспонденции не увеличился, а наоборот, уменьшился, по сравнению с 1988 годом он составил 96 процентов.

Мы прилагаем все усилия для удовлетворения потребностей населения в маркированной продукции, но, к сожалению, наши заявки Пермской фабрики Гознака полностью не удовлетворяются.

Будут ли организовываться новые садовые общества вблизи города, а не за 30—40 км?

Отвечает и. о. главного архитектора города А. Пашинин: — В настоящее время в пределах городской черты нет свободных территорий для освоения садово-огородных участков в связи с крайне нежелательной вырубкой лесов, ограничением расширения к пойме р. Китой и невозможностью изъятия сельскохозяйственных земель.

Ведутся подготовительные работы по вопросу об отчуждении территорий на левом берегу р. Китой для организации садово-огородных товариществ.

В связи с дефицитом территории в городской черте согласно Земельному кодексу РСФСР участки должны быть от 4 до 6 соток. В настоящее время во многих садоводствах эти нормы нарушаются. Строительство ведется без проектов генпланов садоводств, необоснованно расширяются проезды, завышаются территории участков, не освобождаются неудобные земли и т. д.

Для удовлетворения потребностей в участках необходимо всем организациям провести инвентаризацию существующих садоводств с целью выявления нарушений отвода территорий и упорядочения их в соответствии с нормативами.

О МНЕНИЕ

СРЕДИ БЕЛА ДНЯ

У нас в 10-м микрорайоне есть небольшая березовая рощица. Это несколько десятков деревьев. Они украшают двор. Тут любят гулять родители с маленькими детьми, пенсионеры. Рощица притягивает людей подышать свежестью, побыть среди зелени естественной.

И вот в этой рощице среди белая дня у всех на виду с полиэтиленовым пакетом в руках ходит пожилая женщина и ножом срезает с березок кору. Меня это настолько возмутило, что остановилась и спросила: «Зачем вы это делаете, они ведь засохнут!» В ответ услышала грубоватое: «Ребятишки хулиганят, ты не

видишь, в мне для больного человека нужно».

Что я могла больше сделать? Я ушла, а она осталась продолжать губить деревья. Вот вам и воспитание подрастающего поколения. Если «тете» можно портить деревья, почему им нельзя?

Мне кажется, что было бы очень хорошо и просто ввести штраф. И не 10—15 рублей, а рублей 100 за порчу каждого дерева в городе, особенно дикорастущего. Другими способами с такими «тетями» бороться просто бесполезно.

В. НИКИТИНА,
жительница 10-го микрорайона.

Информация к размышлению

В Иркутске по ул. Горького организован пункт приема вещей для малообеспеченных людей. Почему бы в Ангарске не создать что-нибудь подобное? Думаю, что и у нас есть люди, которым нужна такая помощь. Иногда не знаешь, куда определить вещи, ставшие малыши или ненужными в доме.

Н. КОЛМАКОВА,
жительница 84-го квартала.

Заметить ярко размалеванную вывеску, зазывающую зрителей в видеосалон по ул. Ленина на просмотр фильмов «Полицейская академия», «Рэмбо», можно издали. Нельзя пройти мимо такой салонной заботы о нашей культуре, мимо разукрашенной пошлости. Но при таком обилии напористости и хваткости кооператоров культура отошла на второй план.

И. ЗАЛЕСКАЯ,
ангарчанка.

